

迎国庆贺中秋 歌咏情深颂家国

“我的祖国”中国经典声乐作品音乐会精彩上演

茂名晚报 记者和沛蓉 在中华人民共和国成立76周年暨中秋佳节来临之际,由茂名市文学艺术界联合会、茂名日报社、广东石油化工学院宣传部指导,茂名市音乐家协会、广东石油化工学院艺术学院主办,茂名音协声乐专业委员会、广东省本科高校蒋快安美育名师工作室承办的迎国庆·庆中秋——“我的祖国”中国经典声乐作品音乐会于9月27日晚在市悦音琴行音乐厅举行,旨在以经典声乐作品为载体,深情礼赞伟大祖国,抒发人民群众的爱国情怀,营造了喜庆祥和、昂扬奋进的节日文化氛围。

音乐会汇聚了茂名本土多位优秀青年歌唱家与钢琴艺术指导,他们以精湛的技艺和饱满的热情,为现场观众呈现了一场高水准的音乐盛宴。演出曲目精心甄选,以“深情颂歌”“风情诗意”“历史回望”“时代抒怀”“赤子心声”“辉煌赞歌”六大篇章为脉络,串联起一幅跨越时空的音乐画卷,从不同维度展现祖国的壮丽山河、历史底蕴与时代风采。

当晚音乐会由“深情颂歌”篇章启幕,一曲《祖国,慈祥的母亲》以深情的旋律拉开序幕,瞬间将观众带入对祖国的眷恋与赞颂之中。随后的“风情诗意”篇章中,《青春舞曲》《江畔独步寻花》《青玉案·元夕》三首作品,将古典诗词、民族风韵与现代声乐艺术融合,演绎充满诗意与韵味,展现了中华优秀传统文化的魅力。

“历史回望”篇章带领观众重温峥嵘岁月。《松花江上》的悲怆控诉、《延安颂》的革命激情、《故乡》的深沉思念,深刻反映了在国家危难之际,中华儿女同仇敌忾、保家卫国的坚定意志,激发了观众的强烈共鸣。进入“时代抒怀”篇章,《卜算子·咏梅》赞颂了坚贞不屈的革命乐观主义精神;选自歌剧《沂蒙山》的《等上一辈子》,深情讴歌了军民水乳交融、生死与共的沂蒙精神;《是你一直想着我》则以脱贫攻坚为背景,真挚表达了人民群众对党的由衷感激与热爱。

“赤子心声”篇章更是将情感推向深入。《我心永爱》《生死与党心相连》等选自经典歌剧的唱段,抒发了对信仰的坚守和对党的无限忠诚;《北京颂歌》则以磅礴大气的旋律,唱出了各族人民对首都的向往和对祖国的赞美。尾声的“辉煌赞歌”篇章将整场演出推向高潮。《祖国,我的最爱》与《我的祖国》两首作品相继唱响,激昂深情的歌声汇聚成对国泰民安、繁荣昌盛的美好祝愿,也为音乐会画上圆满句号。

整场音乐会中,演出者们以精湛的技艺和饱满的舞台表现,赋予经典作品新的生命力。歌声或婉转深



▲《我心永爱》。

▶大合唱《我们的祖国》。
茂名日报社全媒体记者刘付思明 摄



情,或激昂豪迈,在钢琴伴奏的烘托下,精准传达出每首歌曲的情感内核,引领观众在旋律中感受祖国的壮丽画卷、历史的深沉回响与人民的真挚情怀。

“本场音乐会不仅是艺术的展示,更是一次生动的爱国主义教育与文化传承活动。它通过一首首经典作品,将历史叙事、时代精神与艺术表达融为一体,奏响祖国发展历程中的动人旋律,激发了观众的家国情怀,增强了文化自信。”广东石油化工学院艺术学院副院长、茂名市音乐家协会副主席、茂名音协

声乐专业委员会主任蒋快安表示,音乐会的成功举办,也体现了茂名市在文化艺术领域的深耕与探索。通过搭建这样的艺术平台,既为本地艺术家提供了展示才华的舞台,也为市民带来了高品质的文化享受,同时推动了经典声乐作品的传播与传承,助力城市文化建设与精神文明建设。

国家广播电视总局国际司、茂名市文学艺术界联合会、茂名日报社以及广东石油化工学院等单位领导嘉宾及各界群众观看了演出。



大月饼 选粮丰园

— 国企品牌·匠心传承 —

